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FEN BiLIMLERI DERSI 6. SINIF 1. DONEM 1. YAZILI SORULARI ATAM ZINDEYI?...

1.Glnes sistemindeki gezegenleri Giinesg’e yakinlik sirasina gore en yakindan baslayarak sirasiyla
yaziniz.(10 Puan)

2. Asagida guines sisteminde yeralan gezegenlerden bazilarinin ismi ve 6zellikleri karisik olarak
verilmistir. Ozellikler ve gezegenlerin isimlerini dogru bir sekilde eslestiriniz.(5X2 =10 puan)

1. MARS (-....)A)Yan yatmig varil gibi yuvarlanir.

2. JUPITER (.....)B)Kizil gezegen olarak bilinir.

3. SATURN (.....)C) Gozalici halkalar vardir.

4. VENUS (.....)D) Glines Sistemi’nin en buyuk gezegenidir.
5. URANUS (.....)E)Goban Yildizi olarak taninir.

3. Asagidaki tabloda verilen kemik
cesitlerini “X” ile isaretleyerek 4. Glines tutulmasi sirasinda ; Diinya, Giines ve

belirtiniz.(5X2=10 Puan) Ay’in konumunu asagidakiboslugaiziniz. Giines
tutulmasisirasindaAY HANGI EVREDEDIR ?
yaziniz.(10Puan)

Uzun Kisa Yassi
kemik kemik kemik

On kol kemigi

El ve ayak bilek
kemikleri

Omur kemikleri

Kafatasi kemikleri

Uyluk kemigi

5.Asagida verilen ciimlelerden dogru olanlarin basina D,yanlis olanlarin basina Y harfi yaziniz.
(5X2=10 Puan)

() Ay tutulmasi,Ay dolunay evresindeyken gerceklesir.
() lg gezegenler Jupiter,Urants,Neptin ve Satlirn’dir.
() Gunes Tutulmasi her Yeniay evresinde gergeklesmez.
(
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) Gunes ve Ay Tutulmalari 1s1§in dogrusal yayildiginin kanitidir.
) YerylUzlne ulagabilen goktaslarina meteor adi verilir.
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6.Asagida verilen goktan se¢meli sorularin dogru cevabini isaretleyiniz.(5X10=50puan)

1. Asagidaki 6zelliklerden hangisi Giines 2.
tutulmasi ve Ay tutulmasi icin benzerdir? . . )
A) Giines,Diinya ve Ay ayni dogrultuda oldugunda | - Safra salgisimn gérevi, asagwdakilerden

gozlenir. hangisinde verilmigtir?
B) Diinya,Glines ile Ay arasindadir.
C) Birkag saat gdzlenebilir. A} Yaglann sindirimini kelaylagbrmak
D) Dunya’da guindiiz yasanilan surelerinde B} Tom besinlerin sindirimini saglamak

Ozlenir. s @ T
9 C) Besinlerin kana gegmesini saglamak

D} Yaglann kimyasal sindirimini saglamak
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Sekilde verilen viicut kisimlarindaki eklemlerin ha-
reket edebilme yeteneklerine gdre coktan aza dog-
ru siralanigi hangisidir?

A>T 11 B)II> 1l >
C)ll>1>1Il D)I>11> 11

4. 1. Enerji tuketimi fazladir.
Il. istemsiz olarak calisir.
[ll. Cabuk yorulurlar.
Yukardaki 6zelliklerden hangileri diiz kaslara
ait 6zelliklerdir ?
A)Yalniz | B) I-II C)I- D)II-1

5. 1. Omurga — Akcigerler

2. Kafatasi — Beyin

3. Gogus Kafesi — Kalp

4. Gogus Kemigi — Omurilik
Yukarida iskelet kisimlari ile korudugu hayati
organlar eglestiriimistir Dogru eslestirmeler hangi
sikta verilmistir.
A) yalniz 1 B) 1 ve 2 C)2ve 3 D)1ve4

6. |. Oynar eklemleri vardir.
1. insandaki akcigeri korurlar.
[ll. Uzun ve kisa kemiklerden olusurlar.
Yukarnidaki bilgilerden hangileri liyelere ait
bilgilerdir ?

A) Il B) Yalnizll
C) Il D) -
7.
Asagidaki sindirim salgilarimin hangisinde

kimyasal sindiriml saglayan enzimler yoktur?

A) Mide 6z suyu B) TOkdrak svisi
C) Pankreas 6z suyu D) Safra sivist

8.
Besin lgeriklierinin sindiriminin bagladig ki-

simlar, agafidakilerden hangisinde dogru
eglestirilmistir?

Protein Yag Karbonhidrat

A} ince bagrsak AQz Mice
B) Agiz ince bagirsak Mide
C) Mide ince bajrsak Az
D) Ince bafirsak Mide Az

9.

K‘% ;:- '
KaraGiQer |« Yomek Borusu
-
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Sekilde K, L, M ve N ile gdsterilen organia-
nn gorevieriyle ilgill, agadidakl ifadelerden
hangisi yanligtic?

A) K: Kuru besinlerin slablarak yumusgatima-
s ve bir miktar parcalanmas:m saglar.
B8) L: Besinlerin mekanik ve kimyasal olarak
pargalanmasmu saglar.

C) M: Sindirllen besin iceriklerinin kana gec-
mesini saglar.

D) N: Sindirim scnucu olusan besin yapiagla-
nnn bir stre depolanmasini sadlar.

10.

Sindirilmig besinlerin kana gegtigl organ ve

gecmesinl kolaylagtiran yapilar, asagidaki-
lerden hangisinde verilmigtir?

A) Mide - Villus

B) Ince badirsak - Villus
C) Mide - Mukus

D) Age - Yutak




